

# POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autorka: ***Bc. Martin VÁVRA***

Diplomová práce: ***Analýza vybraných interakcí soukromého a veřejného sektoru***

Posuzuji diplomovou práci Bc. Martina Vávry s názvem *Analýza vybraných interakcí soukromého a veřejného sektoru*, která obsahuje osmdesát čtyři strany bez příloh.

Cílem diplomové práce je odhalit, popsat a charakterizovat vybrané vzájemné interakce mezi veřejným a soukromým sektorem. Hlavním cílem diplomové práce je široká analýza jedné vybrané interakce, konkrétně veřejno-soukromého partnerství se zaměřením na ekonomické a institucionální důsledky a analýzu efektivnosti procesů PPP projektů.

První kapitola se věnuje veřejnému a soukromému sektoru. Jedná se o vymezení základního okruhu, v rámci kterého bude dále provedena deskripce interakcí. Za pomoci vhodné literatury autor popisuje veřejný a soukromý sektor, uvádí jejich základní charakteristiky. Je třeba konstatovat, že autor velmi vhodně uvádí celou problematiku DP.

Druhou kapitolou je pojednání o vybraných interakcích veřejného a soukromého sektoru. Autor si vybral v souladu s cílem DP podporu podnikání, kde dochází k mnoha důležitým interakcím. Ty jsou prováděny za pomoci průmyslové politiky, dále podporou malých a středních podniků. V druhé části se pak věnuje veřejné podpoře, která je problematickou oblastí interakcí veřejného sektoru a to zejména po vstupu ČR do EU. Na začátku kap. 2 by bylo vhodné uvést základní oblasti interakcí, které přicházejí v úvahu ve dvou předemných sektorech.

Třetí kapitola se zabývá výhradně jednou oblastí interakcí veřejného a soukromého sektoru – tedy projekty veřejno-soukromého partnerství. Autor nejprve zcela správně popisuje charakteristiku PPP projektů, jejich výhody a nevýhody, institucionální zabezpečení atd. V celé části zdůrazňuje jednotlivé interakce obou sektorů, zejména pak institucionální zabezpečení PPP v kap 3.5. Ekonomické souvislosti PPP nejsou v třetí kapitole explicitně zmíněny, ale jsou jasně patrné např. z typů PPP a také z podstaty těchto projektů.

Čtvrtá kapitola se věnuje analýze efektivnosti PPP. Vzhledem k nedostupnosti ekonomických dat z některých konkrétních PPP projektů v ČR, provedl diplomant obecnou analýzu efektivnosti, jež nebyla prozatím v česky psaných zdrojích provedena. Nejprve rozebral proces PPP v praxi, ten analyzoval s ohledem na maximální efektivnost a navrhl obecný model řízení efektivnosti v PPP projektech. Ten je patrný z obrázků č. 3 a 8.

Závěrem je třeba konstatovat, že:

- diplomová práce je po formální stránce velmi kvalitní,
- diplomant vzorně spolupracoval s vedoucím práce,
- prokázal nadprůměrnou schopnost samostatné práce, neboť musel vyřešit problém chybějících ekonomických dat a přitom splnit cíl diplomové práce.

Závěrečné hodnocení:

V souladu s výše uvedeným konstatuji, že autor zpracoval přínosnou práci v rámci zadaného tématu, splnil vytčený cíl a proto:

konstatuji, že posuzovaná diplomová práce splňuje požadavky kladené na diplomové práce a proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit ji klasifikačním stupněm **výborně**.

V rámci diskuse nad DP navrhuji položit tyto dotazy:

- 1) Uveďte, jak je možné využít výsledek vaší diplomové práce – tedy obecný model řízení efektivnosti PPP.
- 2) V čem spatřujete příčiny problémů, které znemožňují realizaci jednotlivých PPP projektů v České republice?

V Pardubicích dne 2010-05-24

Ing. Jan Stejskal, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce